

荥阳播报 | 荥事

耿某诉京城路派出所公安行政不作为一案尘埃落定 孩子不随父母姓氏,法院“批准” 荥阳法院判决:京城路派出所依法为耿某办理户籍登记

据7月3日出版的人民法院报,公安机关以公民只能随父姓或母姓为由,拒绝公民以祖辈姓氏进行出生户籍登记,法院应当认定公安机关不作为成立。记者 姚辉常

A 案情:随祖辈姓入不了户

夏万里和赵倩于2009年6月登记结婚,并于2010年4月9日生育一子。因夏万里随母姓,其父亲姓耿,故给其子取名耿某。

后夏万里到荥阳市公安局京城路派出所(以下简称京

城路派出所)给耿某申请出生户籍登记时,京城路派出所认为依照婚姻法第二十二条“子女可以随父姓,可以随母姓”的规定,耿某的姓氏须与父母一方姓氏保持一致才能进行出生户籍登记,不能更改其他

姓氏进行登记,未给登记。

夏万里认为京城路派出所侵犯了原告的姓名权,遂以耿某名义起诉至荥阳法院,请求法院判决京城路派出所履行法定职责,为耿某办理出生户籍登记手续。

B 判决:派出所给办户籍

荥阳法院经审理认为,耿某为无民事行为能力人,由其父亲夏万里作为法定代理人代理行使其姓名权符合法律规定。京城路派出所作为

户口登记机关,有职责对其户籍管辖区内人员进行户口管理。婚姻法第二十二条条款不属于强制性法律规范,原告以耿某为名字进行户籍登记

并不违反法律规定。判决京城路派出所依法为耿某办理户籍登记。

宣判后,双方当事人均未上诉,判决已发生法律效力。

C 说法:婚姻法指引公民命名

从法律规则上分析,第二十二条“子女可以随父姓,可以随母姓”是任意性法律规范,而非强制性法律规范。在立法用语中,常见“有权”、“享有权利”、“可以”等字样。所以从婚姻法第二十二

条中的“可以……可以……”能看出,法律并不限定公民姓氏必须随母姓或随父姓,仅仅是提示公民在决定姓氏的时候可以使用父母任意一方的姓氏。从公民权利方面看,法律没有禁止的,公民即可为,也就是可以允许婴儿取第三人

姓而不束缚于父母的姓氏。

综观本案,耿某取的第三姓耿姓并非毫无原因,耿姓系耿某的祖父姓氏,是祖姓。再者,姓氏耿并非奇奇怪怪字,是我国百家姓之一,在大多数人看来,原告跟祖父姓耿完全可以理解,合情合理。

■有人添堵

庙王路、郑上路口早摊占道
由西向东车辆“蜗行”



庙王路与郑上路交叉口是荥阳西部重要的交通路口,在这个路口,每天早晨都有四五家早摊点抢占非机动车道和机动车道,影响交通,也存在安全隐患。

7月15日,记者见4个早摊点在卖茶叶蛋、糊辣汤、油饼、豆腐脑等早点,还支起了遮阳棚等,把郑上路南半幅的非机动车道完全占用了,也占了一个机动车道。有人驾车停下来吃早点,也占用一个车道,由西向东的车道不得不“排队”,缓慢通过。

郑上路南侧的庙王路路况较差,一些车通过路口时还卷起尘土,尘土会飘向早摊点,很不卫生。在附近一家工厂打工的马先生说,路口周边没有摊点,他只能来此吃早点。虽然明知卫生无法保障,但也没有更好的办法。

一位摊点主告诉记者,附近都是工厂,没有适合开摊点的,他们就开到马路上来了。

据了解,周边有机械加工企业和销售点200多家,工人有2000多名。

“有关部门应当引导摊点到安全、卫生的地点,来满足工人对早点的需要。”荥阳市一名不愿意透露姓名的人大代表对记者说。

记者 姚辉常 文/图



紫东郡资料图片

荥阳向东 我在东 金龙·紫东郡更懂荥阳

“东引东进”是荥阳市委、市政府的重要战略,紫东郡是荥阳东区东部楼盘,日益完善的配套设施将令业主的生活高品质、高品位。记者 姚辉常 文/图

一步一景,各有千秋

项目占地近百亩,总建筑面积26万平方米,整个小区有西、南两个出入口,分别设置在五一路、康泰路上。地块呈正方形,符合中国人天圆地方的居住理念。

项目设计单位是郑州市建筑设计院,该院始建于1958年,是建设部批准的甲级建筑勘察设计公司,主要设计有二七纪念馆、蓝堡湾等知名建筑。

紫东郡是荥阳首家采用Art deco建筑风格的项目(Art deco是20世纪二三十年代风行于全球的一种装饰艺术

设计风格,在20世纪末被广泛用于民用住宅,它是新古典主义与现代艺术的完美结合)。Art deco源于法国,兴于美国,强调建筑与艺术相结合,彰显大气,体现了尊贵奢华的真意。而在美国、上海诞生了众多国际性的地标建筑,如美国纽约的帝国大厦、上海的金茂大厦、郑州的建业壹号城邦,都受到广大业主的肯定与追捧。

随着人们生活水平的不断提高,对环境的要求也越来越高。在景观方面,由著名的香港地雅国际景观担当设计,

已有多年专业景观设计经验,项目遍及全国各地。

社区景观是以复合式皇家园林为主,配以开阔的生态湖景,结合中国传统人居文化人水相宜,浑然天成,为您提供纯生态的国际化生活体验社区。小区绿化高达40%,这么高的绿化率在荥阳、乃至郑州均十分罕见,目的是让小区业主充分享受绿地美景,整个小区根据植物的生长周期和开花季节,进行科学的立体化种植,做到三季有花,四季常绿,从而使小区达到一步一景,各有千秋的景观效果。

居住于此,物业增值

郑州大都市圈发展壮大,机遇难得。为发展荥阳,荥阳市委、市政府“东引东进”,积极靠拢郑州,逐步把东区建成集行政办公、商业金融、科研教育、居住中心等多功能为一体的新城区,未来将成为荥阳一张新的名片。

紫东郡项目位于荥阳东区的黄金交汇点康泰路与唐王大道(唐王路)交叉口向东200米。

随着郑州城市框架的快速拉大,限购令的持续执行,荥阳这一非限购区也将成为继郑东新区之后,下一步投资置业的首选区域,未来居住于此,能使您的物业增值保值。

在交通方面,中原路、郑上路、化工路和科学大道到郑州仅需10~15分钟,即将修通的地铁1号线已到西流湖,未来将连至荥阳、上街,现已确

定须水站和植物园站,实现郑州一荥阳一体化。

南水北调干渠在紫东郡项目的东侧,在2014年通水后,在保证城市的工业用水和居民生活用水的情况下,南水北调在郑州市形成的水面相当于100个200亩的大型人工湖,未来空气湿润、夏天凉爽、人们更健康。此外,干渠左右岸加起来220米宽的绿化带,长度达133.3公里相当于为郑州增加了一片大森林。森林不仅可以净化水源,而且可以吸收大量的粉尘和二氧化碳、二氧化硫、二氧化氮等有害气体,制造新鲜空气。

此外,紫东郡项目周边有刘禹锡公园、象棋公园、郑氏三公像、体育场以及占地50万平方米的植物园。该园集教学、科研、观赏为一体,兼具城市综合性公园的功能,是茶余饭后休闲的好去处。

低碳环保,安全庭院

紫东郡采用全地下停车设计,车位比例1:0.7,实现100%人车分流,从而达到地面无泊车,零排放,零污染。造一个低碳环保的健康庭院。

另外,小区设有一个2200平方米的幼儿园,让孩

子足不出社区就能享受到良好的启蒙教育。

物业管理的重中之重是安防,紫东郡特别引入智能化设备,提供了六重安防:第一重是彩色可视对讲系统,第二重是周界防范报警系统,第三重是闭路电视监控

系统,第四重是电子巡更系统,第五重是车辆出入一卡通系统,第六重是背景音乐系统及紧急广播系统。

目前,随着东区的发展,教育、医疗、金融银行、休闲娱乐等相关配套设施也日益完善。